Konwergencja

Realna konwergencja: konwergencja gospodarcza i
spoteczna w kategoriach rzeczywistych wskaznikow,
np. konwergencja PKB na mieszkanca,
produktywnosci, konkurencyjnosci.

Konwergencja w gére: konwergencja panstw
cztonkowskich w kierunku lepszych warunkow pracy i
ZycCia.



Konwergencja typu beta

in(Byse) = o+ Bn(yio) + &

HO: B =0 beta konwergencja/dywergencja nie
wystepuje

H1: B #0 wystepuje beta konwergencja (dla

ujemnego B ) lub dywergencja (dla dodatnhiego B).



Konwergencja typu sigmao

Analiza dynamiki dowolne] miary zmiennosci

HO: V,, =V, = Vi Nie wystepuje sigma konwergencja
(dywergencja)

H1: V. > Ve, wystepuje sigma konwergencija
H1a: V,; <V wystepuje sigma dywergencja




Konwergencja typu gamma

Moze wystgpic  w  sytuacji, gdy wystepuje
konwergencja beta, a konwergencja sigma nie
zachodzi

Wyznaczana na podstawie wartosci wspotczynnika
korelacji tau-Kendalla

HO: T = 0 wystepuje gamma konwergencja
H1: 7 # 0 nie wystepuje gamma konwergencja



Konwergencja typu delta

N

5 = ) (MAX(x1e) = xie)

=1




Konwergencja w gore
W szerszym sensie

{ 9g(X) < g(Xe_y)
u(x@®) = ux-190)

W wezszym sensie

g(Xp) < gXe—y)
Xt,jH)=Xt—-i,j)vj=1,..,n



Konwergencja w dot

W szersym sensie
{ g(Xy) < g(Xe—p)
u(X@®) < u(x(t-0)

W wezszym sensie

gX) < gXe—p)
Xt j)<Xt—-i,j)vj=1,..,n



Dywergencja w gore

W szerszym sensie

{ g(Xe) = g(Xe-1)
u(X@®) = pu(x-1)

W wezszym sensie

{ g(Xy) = g(Xe—y)
Xt j)=Xt—-i,)H)vj=1,..,n



Dywergencja w doft
W szerszym sensie

{ g(X) = g(Xe—i)
,u(X(t)) < ,u(X(t — i))

W wezszym sensie

gXy) = g(Xe_p)
Xt j)<Xt—-i,j)vj=1,..,n



Mozliwe scenariusze

Catching up

Vigy > 0;Vigy < Viys; Vius > 0; Apr—10% <0
Flattening

Vigy > 0;Vgy > Viys; Vius > 0; Agr—10% <0
Inversion

Vigy > 0; Vugpy > Viys Vius < 0; Ape_10% <0

Underperforming

Vigy < 0;Vigy > Viys Vius < 0; Ape_10% <0
Recovering

Vigy < 0;Vigy < Viys; Vius > 0; Apr—10% <0
Reacting better

Vigy < 0;Vigy < Viys; Vius < 0; Apr—10% <0



Mozliwe scenariusze

Outperforming

Vigy > 0; Viugy < Viys: Viys > 0; App_10% >0
Slower pace

Vigy > 0;Vigy > Vius: Vus > 0; Age—q0% >0
Diving

Vigy > 0; Vigy > Viys: Vs < 0; App_10% >0

Defending better

Vigy < 0;Vigy < Vius: Vius < 0; Agi—q10% >0
Escaping

Vigy < 0;Vigy < Vius; Vus > 0; Agi—q10% >0
Falling away

Vigy < 0;Vigy > Vius; Vus < 0; Agi—q0% >0



